



2035年:全省高速公路将超一万公里

本报讯 6月21日,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,近日印发的《安徽省高速公路网规划修编(2020-2035年)》提出到2035年,全省高速公路规划总里程达10165公里(含展望线路),路网总体布局由5条纵线、10条横线和54条联络线组成,构成“五纵十横”高速公路网。
《规划》指出,我省将新增高速公路31条、1935公里,远景展望线路4条、300公里。一是围绕提升长三角区域一体化水平,规划新增徐州-商丘等6条省际高速;二是围绕提升合肥市圈辐射能力,规划

新增了合肥-杭州、淮南-桐城2条高速;三是围绕提升与中部地区互联互通水平,规划新增淮北-永城等4条高速;四是围绕提升县际联通水平,规划新增五河-蒙城等11条县际高速公路;五是围绕优化完善路网结构,规划新增芜合高速合安支线等8条高速公路;六是围绕远期发展需求,规划新增东至-鄱阳高速等4条远景展望线路。
据悉,本轮规划修编新增里程2235公里(含展望线路),路网密度达到7.26公里/百平方公里。(本报记者 夏梦)

要 闻 简 报

- ◆习近平向伊朗当选总统莱希致贺电。
 - ◆李克强向以色列新任总理贝内特致贺电。
 - ◆纪念陈慕华同志诞辰100周年座谈会在京举行。栗战书出席。
 - ◆全国政协十三届常委会第十七次会议开幕。汪洋出席。
- (据新华社6月21日电)

省教科文体工会 举行庆祝建党百年文艺汇演

本报讯 红心向党百年,筑梦展新篇。6月20日下午,全省教科文体系统职工庆祝建党100周年文艺汇演在安徽艺术学院精彩上演。省总工会党组成员、副主席阮怀楼出席并致辞,省教科文体系统相关厅局领导,省属高校分管领导等莅临现场观看演出。
在一场振奋人心的情景表演《南湖的光》中文艺汇演正式拉开帷幕。演出分为《回首百年征程》和《放歌美好时代》两个篇章,通过情景歌舞、话剧片段、诗歌朗诵等多种形式,生动再现了中国共产党百年光辉历程和伟大成就,激励着广大职工奋进新征程、再创新辉煌。全国“最美思政教师”、安徽师范大学路丙辉教授也亲自登台,深情讲述一代代教育工作者青丝化白雪、大爱写春秋的动人故事,现场响起了经久不息的掌声。
据了解,为庆祝建党百年,省教科文体工会先后开展了“四史”知识测试、征文、网上摄影作品展、网上书画作品展等多项庆祝活动,得到了全系统各直属单位的积极响应。演出还向多家先进单位授予“突出贡献奖”和“优秀组织奖”荣誉称号。(本报记者 何雪菲)

省总工会赴岳西开展“革命老区红色行”暨 党组理论学习中心组党史学习教育专题学习研讨

本报讯 6月17日至18日,省总工会党组书记、副主席徐发成率省总工会领导班子成员、机关各部门、驻会产业工会等单位负责人赴岳西县开展“革命老区红色行”活动,追忆革命历史、缅怀革命先烈,实地接受革命传统教育,并召开省总工会党组理论学习中心组(扩大)会,进行党史学习教育专题学习研讨。
岳西是鄂豫皖革命根据地的重要组成部分,是中国工农红军的重要发源地,是一块浸染着革命先烈鲜血的地方。17日下午,徐发成一行参观了红军独立二师旧址、安徽首任省委书记王步文故居和初心与使命展览馆,并来到步文友谊希望小学,看望慰问师生,向学校捐赠资金和教学用品。接着,徐发成一行走访慰问了新中国成立前老党员方武根和储新、王学超等红军后代,向革命先辈致以崇高敬意。
18日一大早,徐发成一行人冒着霏霏细雨集体前往大别山烈士陵园,向革命烈士敬献花篮,重温入党誓词,参

观大别山革命烈士纪念馆。随后,徐发成主持召开省总工会党组理论学习中心组党史学习教育专题学习研讨会,集中学习习近平总书记关于重要讲话、重要文章,结合参观、接受革命传统教育的感悟进行研讨交流。
徐发成在交流发言和总结讲话中指出,抓好党史学习教育,必须牢牢把握“四个坚持”目标要求,深入理解学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的内涵实质,深刻领会中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好,切实增强信仰、信念、信心,自觉崇尚对党忠诚的大德、为民造福的公德、严于律己的品德,不断总结经验、观照现实、推动工作。
徐发成强调,百年党史与百年工运史相托相生、相融相通、相辅相成、相依相伴,水乳交融、密不可分。作为工会组织,开展党史学习教育必须坚持党史、工运史一起学习、一起讲,凸显工会特色,讲出工会味道,真正从党领导工人运动的百年历史中学出对党的真忠诚,学出对工运

事业的真热爱,学出对工人阶级的真感情。
徐发成要求,抓好党史学习教育重在力行,全省各级工会要以党史学习教育为契机,守初心担使命,扎实做好劳动领域维护政治安全工作,全面落实“五个坚决”要求,扎实开展好“我为群众办实事”实践活动,全力以赴抓好“42101”重点工作各项任务落实,深入推进产业工人队伍建设改革,切实把学习教育成效转化为工作的动力和实效。
省总工会领导阮永兴、许建清、曾传发等出席活动,省总工会机关各部门、各驻会产业工会,职工服务中心、机关服务中心主要负责同志参加活动。(郭平伟 本报记者 何雪菲)

学党史 悟思想 办实事 开新局 党史学习教育专栏

安徽华尔泰化工股份有限公司获评“国家技能人才培育突出贡献单位”;安徽阜阳技师学院副院长靳柯娟、安徽生物工程学校高级讲师毛毅华2人获评“国家技能人才培育突出贡献个人”。
记者了解到,中华技能大奖、全国技术能手是我国技能人才领域最高的政府奖项,受到表彰的高技能人才,均是全国技能人才中的杰出代表。1995年至今,全国共开展十五届优秀高技能人才评选活动。截至目前,我省已有2人获中华技能大奖,110人获评全国技术能手。根据《安徽省人民政府关于印发支持技工大省建设若干政策的通知》,分别给予中华技能大奖获得者、全国技术能手10万元、2万元追加奖励。(本报记者 魏如冰)

第十五届中华技能大奖和全国技术能手名单出炉 我省5名高技能人才榜上有名

本报讯 近日,人力资源和社会保障部印发《关于表彰第十五届中华技能大奖和全国技术能手的决定》,授予30人“中华技能大奖”称号、293名“全国技术能手”称号。同时,对为国家技能人才培育工作作出突出贡献的64家单位和78个人给予通报表扬。我省5名高技

人才获此殊荣。
我省淮北矿业股份有限公司采煤机司机高级技师王忠才荣获“中华技能大奖”。黄山郑寒砚雕艺术中心工艺品雕刻工高级技师郑寒、安徽迎驾贡酒股份有限公司酿酒师高级技师广家权等4人获评“全国技术能手”。同时,

淮北市总工会 蹲点活动“秒”落实

本报讯 6月16日安徽省工会系统机关赴基层蹲点活动动员大会刚一开始,翌日清晨,淮北市总工会蹲点工作小组便趁着热腾劲儿,赴淮溪县电子商务联合会开展蹲点活动,传达全省蹲点工作会议及文件精神,与电商行业职工详谈细谈,深入了解目前电商行业职工发展所求、所思所想、所难所忧,为全市工会系统机关干部蹲点工作开了好头、起了好步。
据悉,本次活动共成立3个蹲点工作小组,市总工会党组书记、副主席刘妍梅挂帅任总领队,班子成员任蹲点小组领队,部室负责人任组长,县(区)总工会、镇(街)总工会骨干成员任联络员,开展为期3至6个月的蹲点活动。全市各级工会上下联动,密切配合,力求获取“第一手信息”、破除“每一道门坎”、打通服务职工“最后一公里”,为基层职工送去“娘家人”的温暖。(刘娟)



近日,由利辛县总工会主办、板集煤矿承办的2021年度“安康杯”竞赛暨“建功十四五·奋进新征程”煤矿劳动技能竞赛在板集煤矿如火如荼进行中,竞赛共有11个专业300余人参加。图为6月21日矿井维修电工比赛现场。 陈正飞/摄

讲好「入党故事」的多重意义

何勇海

为庆祝党的百年华诞,坚定入党初心,牢记使命担当,展现党员风采,最近一段时间,一些地方组织党员干部乃至党员职工讲述入党故事,比如自己是如何成为一名共产党员的光荣经历,自己是如何践行党的宗旨、履行党员义务的。党员讲述自己的入党初心、入党历程、入党感悟,展现共产党员平时看待事情得出来、关键时刻冲得上、危急关头豁得出来的精神风貌。这也是向党的百年华诞献上的一份赤诚之礼。

讲好入党故事,对党员本人来说,是重温入党初心。入党故事不是一般故事,老一辈革命家的入党故事,显然是惊心动魄、感人至深的。而和平时期的入党故事虽不惊心动魄,但同样刻骨铭心,那是一种人生信仰的选择,不仅意味着获得一种身份和荣誉,更意味着神圣的责任和无私的奉献——全心全意为人民服务,“捧出一颗心来,不带半棵草去”;更何况,和平年代也有牺牲。因此,让党员讲一讲自己的入党故事,无疑是对入党初心的重温,对责任和使命的又一次梳理,以免精神逐渐坍塌、思想逐渐松懈、纪律逐渐涣散、责任意识淡薄。

讲好入党故事,对党员群体来说,是再塑党员形象。党员的形象直接影响党的形象,因为群众总是从身边党员的所作所为,来感受党的先进性,来评价共产党。所以,让党员讲一讲自己的入党故事,通过他们讲述自己对党的初步认识到深入认识,以及亲眼所见入党引领人的事迹,包括其他党员的一个个难忘瞬间、一个个高大形象,无疑能提升党员群体在群众心目中的良好形象。

讲好入党故事,对聆听群众来说,是接受精神洗礼。历史是最好的教科书。在党史学习教育中,一个个感人的党史故事,能让聆听者接受一次次精神洗礼,从中汲取信仰的力量,坚定理想信念,矢志拼搏奋斗。同样,一个个感人的入党故事,如果讲得好讲得深,也能达到如此教育效果。一个党员就是一面旗帜,一个党员的入党故事,代表着一颗红色种子的成长,有可能在听众心中埋下一颗信仰的种子,在合适的时机就会悄然发芽。所以,让党员讲述入党故事,有必要最广泛地邀请群众来听。

岁月不居,时节如流。我们忆党峥嵘,与党同行。期待在未来,有更多的人能够讲述自己的入党故事,诠释一代又一代党员以国家民族利益为重,以人民幸福安康为念,顽强拼搏、不懈奋斗的精神。

易厚掌:满山的绿色就是我的财富

近日,安徽省文明委命名表彰了第七届省道德模范,含山县陶厂镇西塔村村民易厚掌当选诚实守信类道德模范。这是易厚掌在相继当选为全国劳模、全国绿化标兵、“中国好人”、安徽省“感动江淮”志愿服务先进典型、全国“最美志愿者”后,荣获的又一沉甸甸的荣誉。
含山县陶厂镇有一条东西走向、连绵起伏的高山,叫西塔山。30多年前,光秃秃的山,除了石头就是茅草。西塔村易庄自然村生产队长易厚掌就住在大山脚下,眼瞅着生产队的5个山头年复一年的荒芜着,他下定决心要上山栽树,让家乡的荒山披上绿装。
1985年的春天,易厚掌从广播里听到了国家对林业实行“三定”政策,就是稳定山林产权,划定自留山,确定林业生产责任制。从小就喜欢绿色的他,听到这个消息后,从心底里想承包荒山,绿化西塔。易厚掌与县林业局一拍即合,很快就签订了承包荒山造林的合同。
协议签订后的第二天,易厚掌就把家里的一头牛、三头猪全卖了,买来树苗,带着母亲、妻子、儿子、儿媳、女儿、女婿,扛着铁镐上了西塔山,从此风雨无阻,挖岩植树。那时的西塔山上荆棘密布、石多土少,铁镐下去,火星四溅。易厚掌双手的虎口是裂了又合,合了又裂。山

上没有水源,每栽一批树,易厚掌都要沿着陡峭的山路,从山下担担挑水上山浇树苗。每年春季,都是易厚掌全家最忙碌的时节,一家人每天天不亮就起床上山,直到天黑才下山。寒来暑往,到1995年底,易厚掌已开荒造林有2000多亩。
正当易厚掌满心欢喜时,1996年元月2日下午,一场灭顶之灾向他袭来。一把大火从大山的背面烧了过来,看着山林着火,易厚掌和全家人眼睛都红了,他们喊破了嗓子也无济于事,只能一边放声大哭一边机械地用树枝、衣服在山上灭火,最后累晕在山坡上。大火从下午一直烧到天黑,等大火熄灭,易厚掌的林场地烧了1700多亩,价值300万元、10年的心血毁于一旦。
当人们都认为老易就这样倒下时,几天后,他又默默地扛着铁镐上了山。易厚掌带着全家人吃住在山上,继续培植着绿色的希望。他要用另一个十年,让2000多亩森林重新再来。
然而祸不单行。1998年农历三月廿八,易厚掌年迈的老母亲宋庆兰因劳累过度而辞世;4天后,老伴宋安英在家门口干活时,一头栽在地里,再也没有起来,去世前手上还攥着一把树苗。悲痛让他刻骨铭心。

2004年正月十一,在山上劳累了一天的易厚掌到镇上老式澡堂洗澡,一头栽倒在开水锅里,全身82%重度烫伤。一连串的打击并没有摧毁易厚掌的决心,开荒造林已成为一个信念,融进了他的骨髓里。身体稍有好转,易厚掌又上了山。
火灾后,易厚掌到一些林业科研机构和大国营林场取经,学习人家科学造林的经验;并请专家来进行指导,调整树种结构,淘汰退化林种,搞立体开发,这样子做,开荒造林有了资金保障。他还在林地修建了总长近6公里的防火通道,做好了森林防火的事情。
做出一个承诺并不难,坚持30多年却不简单。30多年来,易厚掌经历了突如其来的山林大火,经历了同为开荒者的母亲与妻子的相继离世,却始终不改自己最初的信念和决心。30多年来,他已经绿化荒山2000多亩,曾经荒凉的山已经充满着勃勃生机和无穷希望。
易厚掌说:“我手上没有一分钱,我把每一分钱都投在这山上,我的日子也过得非常苦,可是,这满山的绿色,就是我的财富。孩子们现在理解我了,等我干不动了,孩子们会继续像我这样,守护这西塔山。”(陆炳生)

